6. cviceni — Soucet mocninné rady
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Teorie

Véta 1. Necht R je polomérem konvergence fady Y 2 an(x—x0)". Pak polomér konvergence
fady Y00 | an - n(z — x)" ! je také roven R.

Pro z € R, |z — zg| < R definujme f(z) = > 7 an(x — xo)". Pak funkce f ma vlastni
derivace v kazdém bodé z € R, |x — z¢| < R a plati

f'(z) = Z an -z — x9)" L.
n=1

Vé&ta 2. Méjme mocninnou fadu f(z) =Y o2 an(z — x)" s polomérem konvergence R > 0.

Pak
)n+1

o
(x — x
D an
n+1
n=0

je také mocninné fada se stejnym stfedem a polomérem konvergence. Navic plati

/Zan(az —x0)" = Z ncill(x —20)"™' +C  na (g — R,z0 + R).
n=0 n=0

Vé&ta 3 (Abel). Necht >">° jan(x — x)" je mocninné fada s polomérem konvergence R >
0. Necht navic > 7 a,R™ konverguje. Pak mocninné fada ) -7 ja,(z — xo)" konverguje
stejnomérné na [zg,zo + R] a

(e.0) o @]
lim g anr":E an, R".
r—R—

n=0 n=0

(Véta plati i pro variantu [zg — R, x¢].)

Algoritmus pro soucet rady

1. Najdeme polomér konvergence.
2. Odhadneme, na jakou fadu budeme prevadét (najdeme podobného Taylora, kterého
umime secist).
3. Rozhodneme, zda budeme spis
(a) integrovat - ¢leny na™
(b) derivovat - ¢leny z™/n
T

Pokud je to nutné, fadu upravime - napft. ) —nl =z) =

n—1
n— n—1"

Zderivujeme/zintegrujeme a se¢teme.
Zintegrujeme/zderivujeme zpatky. U integrali nezapomeneme na konstanty.

NS O

Zkontrolujeme krajni body - jestlize tam ptivodni fada konverguje, aplikujeme Abelovu
vétu.
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Algoritmus pro rozvoj funkce do rady

1. Lze pfevést na geometrickou fadu? Nebo na jiného Taylora?

Kdyz funkci zderivujeme/zintegrujeme, nelze ji prevést na Taylora?

Po rozvinuti najdeme polomér konvergence.

Piip. zintegrujeme/zderivujeme zpatky. U integrali nezapomeneme na konstanty.

Ok W

Zkontrolujeme krajni body - jestlize tam fada konverguje a funkce je definovana, ap-
likujeme Abelovu vétu.
Priklady
1. Derivovanim ¢len po Clenu se¢téte nasledujici fady:
3 5 2 3 4

xT xT xT xT xT

2. Integrovanim ¢len po ¢lenu sectéte nasledujici fady:

(a) ® 2+ 222 +32° + ... (b) V1-20+2-322 43 423 + ...

3. Derivovanim nebo integrovanim ¢len po ¢lenu sec¢téte néasledujici fady:

.’173 x5 o)
(a)x—§+€+... (c) Z(n+1)xn
(b)‘%x—4x2+9x3—16x4+... =0

4. Rozvinte do mocninné fady (o stfedu 0) funkce:

b @’ x)In(1+x 1
() {773 (b) x:i (d) (I+2)In(1+z) (1) © L
1
(c) arctanzx (e) 3 _or (g) * sin’z

Zkouskové priklady

5. Sectéte fadu

> "2 > L 3n+1 5,
(a) V) Y; m (C) * ngl(— ) o2 n an +1

> wn+2 0 n —

n=1 n=

Zkouskové priklady

(z—-1)/1= (=) (37)

dxoe yed ‘nouyrizox (pg)
nouy1)zol yed ‘1eroAlropz (9G)
15 00K = 42 (qg)

T4uTT = 71 (BG)
g 500 oxd I0[Ae],

sed ‘g/(xgsod — 1) = x uis (3p)

1— U @ L (qg)
1—u®(T +w)u X = (qz)
[—uTU Lz = (eg)
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